

“三无”捐遗老人蜗居 7m² 老房大半辈子，不久前喜领新居——

期望放心装修队帮忙简装，圆了新居梦

本报记者 胡冰心

“做梦也没想到，这辈子还有机会住上这样崭新的楼房，太敞亮了。有独立的卫生间，再也不用去公共厕所了……”前天，记者跟随72岁的“三无”老人任永平走进他位于新城花园三期一幢高层住宅楼六楼的新家。一进门，他忍不住一再感叹，激动之情溢于言表。对于一个从两岁起就跟随着家人挤在一间只有7平方米小窝的老人来说，做梦都没有想到自己会在古稀之年搬入新居。而让他喜忧参半的是，新家虽是毛坯房，需要简单装修一下才能入住。

2015年11月8日本报曾报道过这位“三无”老人任永平的故事。家住大孙家巷49号的任永平当时来到金山街道迎江路中心社区，找到社区康乃馨惠民服务中心负责人杨海丽，对她提出了一个请求。原来，他一直享受迎江路中心社区“爱心小饭桌”的免费

助餐服务，也正因为如此，他特别想回报社会，就想到了捐献遗体。因为遗体捐献申请表上，还有一栏必须填——遗体捐献执行人，他希望杨海丽做自己的执行人，最终如愿以偿加入了遗体捐献志愿者队伍。此次小街片区拆迁改造，任永平也因为蜗居拆迁拿到新城花园一套60平方米一室一厅的新房。在新房里，记者看到他像个快乐的老顽童，将随身带的尺子在厨房、卫生间不停地量着尺寸。“我原来那个房子，只有巴掌大的地方，冬天阴冷，夏天闷热。你也去去过的，冬天因为太冷我不得不在床上支了顶顶帐篷保暖。”他无奈地笑道，能住上崭新的楼房，自己做梦也没想过。

“原本任老告诉我，为了省钱，他准备自己买点瓷砖、水泥等装修材料，亲自上阵当瓦工，把家里厨房、卫生间贴贴瓷砖得了，再

买点简单家具拼装。”杨海丽告诉记者，听到任老的想法后，她当时就觉得不妥，“毕竟他上了岁数，而且也不懂装修，无论是身体状况还是装修的质量，都不能保障，至少要住得安全吧？”当即否定了任永平的想法。采访中，任永平向记者透露，自己一直靠低保金生活，也没有存款。这次自家老宅拆迁后，扣除补偿面积的钱自己还有一点余款，可以算全部的积蓄了，“希望能找一家靠谱的装修公司或者装修队伍，帮我把家里简单装修一下，清爽能住人就行。”任永平表示，需要重点装修的区域就是厨房和卫生间，厨房

装个做饭的橱柜、灶台、洗菜池，卫生间贴瓷砖后安个淋浴、坐便器，然后铺个强化地板，“房子60平方米，实际套内面积30多平方米，一室一厅一厨一卫，卫生间3平方米左右，厨房最多6平方米。”他坦言，自己的装修预算“顶天”了是两万元。

采访中，杨海丽呼吁，“三无”老人生活不易，尽管经济拮据但他有一颗滚烫的爱心，经常在社区和康乃馨惠民服务中心帮忙做志愿者，在享受服务的同时不断奉献，“希望有爱心的装修企业或装修队伍能帮他一把，圆他今生新居梦。”



丹阳籍青年云南遇困 公益组织千里献爱心

本报讯 “不管鞠宏身在何处，只要他是丹阳人，家乡人都是他的坚强后盾。”近日，丹阳市某慈善公益服务组织爱心人士将26000余元爱心款交到了住在该市凤美新村鞠宏的妈妈手中。接到爱心款时，鞠宏妈妈感动得老泪纵横，直言没想到儿子远在云南还能得到丹阳爱心人士的挂念和帮助。

据了解，鞠宏2000年孤身前往云南谋生，与云南女子何粉花结婚生子。今年5月，何粉花在云南省肿瘤医院查出宫颈癌。因为实在没钱治病，何粉花做完手术后就打算放弃治疗。就在鞠宏孤立无援时，丹阳市某慈善公益服务组织的丁斌、郑毅、孙国武、朱莉等爱心人士得知了这个消息，又得知鞠宏的妈妈平日里就热心助人，于是他们联合鞠宏当时所上的丹阳中学的校友，一起募捐筹集了26000余元爱心款，送到了鞠宏妈妈的手中。（李潇）

3吨梨子没销路 丹阳梨农心如焚

本报讯 丹阳市司徒镇茶场新村郑雨雨的30多亩“丰水梨”喜获丰收，但因为销售渠道少，面临着卖梨难，目前尚有3000多公斤销售没有着落。

16日，笔者跟随郑雨雨来到他的梨园，眼前一派硕果累累的景象，黄澄澄的梨子挂满枝头，是日本三大梨品种之一的“丰水梨”。他说，茶场新村土质特别适合种梨，梨水分多口感香甜。今年郑雨雨共收获了9000多公斤梨子，在当地村干部和合作社的帮助下，销售了一部分，目前尚有3000多公斤销售没有着落，他心急如焚。按照现在的市场价格，如果梨子再卖不动，他的直接损失就达几万元，这还不包括人工费、前期投入费用等。

看着辛辛苦苦种出来的梨子赚不到钱，反而要亏本，郑雨雨希望有需求的商家、市民能帮他一把，把梨子销出去，让梨农实现丰产增收。郑雨雨的联系电话是15052970819。（余记其）

新区招商中心 设立驻上海分中心

本报讯 为进一步提升招商引资工作精准度，做好与上海地区的产业对接，15日，镇江新区成功举办招商中心驻上海分中心揭牌仪式，市委常委、新区党工委书记秦海涛为分中心揭牌。

据了解，今后新区将派人常驻上海招商办事处。驻点工作人员，将负责仔细梳理与新区产业、发展相契合的企业，重点筛选出与新材料、新能源、航空航天、生命健康等新兴产业相关联的企业，进行重点对接。

招商中心驻上海分中心负责人赵春雨介绍，分中心工作人员将做好新区招商的侦察兵、宣传兵、勤务兵，将新区宜居宜业宜游的宜地形象，用专业的水准，真诚地传递出去。同时，上海分中心将主动整合各方资源，保证项目信息、项目推进的渠道畅通。

新区党工委书记刘祥生认为，镇江新区招商中心设立驻上海分中心，既体现了新区在招商引资方式方法上的谋划布局，也体现了对接上海、开拓上海的战略意图。新区将尽快融入上海，加快角色转变，全面深入与资本、企业、文化的对接，成为新区提供资源、服务、平台的营销专家，做到率先成立，率先示范。（周衡 范响）



大港街道组织义务献血

14日上午，大港街道组织机关干部、村、社区及直属企业志愿者开展义务献血活动，大家纷纷挽起衣袖排队献血。此次活动街道共80多人参加，成功献血59人，献血量约18000毫升。祝青 陈虹吉 摄影报道

京口路社区居民生活服务中心启用



昨天，京口路社区居民生活服务中心启用，市正益社会组织专门为居民举办了京口路社区居民文化艺术节演出。京口路社区居民生活服务中心位于京口路社区服务中心二楼，是由京口路社区委托市正益社会组织发展促进中心打造的镇江市参与式社区示范点，引导居民参与社区事务，推动社区治理方式转变。王呈 赵小林 摄影报道

企校联合创建 希望工程爱心电教室

本报讯 昨天，省润州中等专业学校暖意浓浓。为更好地支持教育事业，提升教育信息化水平，爱心企业丹佛斯江苏公司委托市希望工程办公室，向学校捐赠了124台IT设备，并与市希望工程办公室、润州区教育局在该校联合创建“希望工程爱心电教室”。

在校方的带领下，丹佛斯江苏公司的相关人员参观了学校的流体实验室、机械实验室、机电一体化实验室等，了解了同学们平时的学习环境和生活状况。随后，丹佛斯江苏公司总经理向润州中等专业学校捐赠了包括电脑主机、显示器、服务器等IT设备124台，价值约35万元，并与润州区相关人员共同为润州中专“希望工程爱心电教室”揭牌。

（记者 曾海蓉）



关爱失独家庭

日前，句容市卫计委联合北相村村委会，为北相村4户失独家庭过集体生日，为失独家庭送上一份关爱。陈东方 摄影报道

手机 APP 平台上线督查 变事后督查为全程跟踪

新区建立“红黄绿”三色督查体系

本报讯 为更好贯彻落实“四讲四必”要求，加强对全区重要事项、重点指标和重大项目的检查、督促和推动，镇江新区近日推出“红黄绿”三色督查管理办法，通过手机APP平台上线督查，变事后督查为全程跟踪。

“督查事项按计划完成则亮‘绿灯’，督查事项滞后则亮‘黄灯’，对黄色预警事项未在整改时限内完成的则亮‘红灯’。黄色催办累计3次计作1次红色督办，红色督办累计3次的将做组织调整。”在活力高效新区建设暨四讲四必推进会议上，新区党

政办主任蒋红武介绍了“红黄绿”三色督查体系的实施细则。

《镇江新区三色督查预警实施办法》根据目视管理原理，以“红黄绿”三种颜色作为全区督查管理等级标识，督查内容包括市区考核的一般公共预算收入、固定资产投资、产业类实际到位外资、工业应税销售、新增“四上企业”等重点指标；新签约、新审批、新开工、新竣工的“四新项目”和市区重大项目的推进情况；新区党工委管委会交办的重点工作；民生“三安”等重要事项。管理方法主要督查对

象包括相关委领导，机关各部门、园区板块、直属单位、镇街主要负责人。

“落实‘四讲四必’，要变事后督查为全程跟踪问效、严查快办、一抓到底。”市委常委、新区党工委书记秦海涛要求，“红黄绿”三色督查管理体系将三色督查事项与相关负责人绩效考核挂钩，通过上线手机APP督查平台，依据信息化、可视化的痕迹管理，实现灵活高效的全程督查。

《办法》将采用督查、纪检、组织、宣传、牵头部门“五位一体”的协同机制；分管领导每周调度，党工委会议

每月通报的挂钩机制；制定工作清单，细化时间节点，强化“一把手”抓督查的清单机制，确保在实际工作中细化落实。

同时，以“四讲四必”为核心，过程管控为目标，节点化、痕迹化、可视化为特色开发的圈山督查手机平台，借鉴了万达集团督办机制，将紧密联结“事项交办、节点清单、提醒提示、督查推进、警示催办、督办问责”6大功能模块，针对全区重要事项、重点指标、重大项目督查推进工作，积极探索“互联网+督查”模式，加快推进活力高效新区建设。（范响 李明明）

狠抓项目建设，一刻不能松

新区现场督查调度重大项目建设

本报讯 在“两聚一高”大背景和扬子江城市群建设的大格局下，新区项目招引呈现出强劲态势，各类重大项目陆续落户新区。为确保重大项目建设快速有序地推进，14日下午，新区管委会主任薛峰率督查推进组一行先后对吉贝尔药业生产基地及研发中心项目、东方生物工程反应器项目和奇美电子化学品（光刻胶）生产项目进行了现场调度推进。

江苏吉贝尔药业股份有限公司生产基地及研发中心项目总投

资约12亿元，包括现有生产基地建设和研发中心建设项目。在该项目277亩用地中，有200亩已挂牌上市，剩余的77亩地块中，有一幢旧的联通基站尚未拆除，目前新基站的土建工作已经基本完成，正在进行设备的搬迁转移。督查组向项目负责人询问了项目进展的具体情况，要求在8月底之前完成旧基站的拆除和场地平整工作，希望企业加大投资力度，提高亩均效益与产出强度。

“在保证安全的前提下，项目要加快建设，早日建成投产。”薛峰在东方生物工程反应器和生物原料生产项目现场说。该项目

总投资5.85亿元，用地面积约140亩，其中一幢钢结构厂房正在进行施工建设，另一幢办公楼及一幢辅助用房也正在进行内部装修的扫尾工作。项目方于2017年3月初才与钢结构厂房施工单位就施工计划达成一致，因此竣工时间有所推迟。督查组现场要求住建局等部门要上门服务，分块验收，同时要求各相关部门提高服务质量，帮助企业解决困难。

督查组一行还调研了中节能三期项目、席勒直升机通航产业基地项目、奇美电子化学品（光刻胶）生产项目，每到一处，都向项目负责人详细了解项目进

度、存在问题，并将对应的问题分别向住建局、经发局、行政审批局等部门进行现场交办。

新区的建设离不开各个企业的贡献，只有重视大项目的建设，才能筑牢新区发展坚实的基石。“一个项目要确定一个时间表，有关部门在服务企业的同时，要按照项目建设进度，抓好推进方面，我们还要做细工作，总的一个要求，就是一刻不能松。”薛峰强调，重大项目建设要坚持“四个一”原则：紧盯进度，一刻不能放松；重视细节，一环扣一环；强化协调，一线抓落实。（张燕 肖梦佳）

港中新村社区 “四进”创建 “平安家庭”

本报讯 把平安建设工作拓展到每个家庭，大港街道港中新村社区以综合治理为平台，不断创新活动形式，实施“四进”，创建“平安家庭”。通过一系列的创建活动，该社区98%以上的家庭目前已建成了“平安家庭”。

港中新村社区制定“平安家庭”创建实施方案，采取发放告居民书，在电子显示屏播放标语等形式，营造创建氛围。“四进”即治安防范知识进家庭、法治宣传进家庭、法律服务进家庭、创安队伍进家庭。采用发放“平安扇”、张贴提示及文艺演出等形式，对居民宣传“五防”，即：防盗、防诈骗、防邪教、防拐卖、防安全隐患，避免安全事故发生。在主干道设点和一区广场向居民发放常用法律知识宣传册2000余本，促进居民学法守法。利用社区综合服务中心这一平台，对区内和睦家庭、贫困家庭、流动人口家庭，通过短信、微信和上门服务等多种方式强化法律服务，增强居民法律意识，同时联合社区关工委，组织未成年人，开展“七彩假日”主题教育活动，预防网络犯罪。组建志愿者治安巡逻队、维权队等服务队，适时开展治安巡逻，对不良行为制止和教育，预防和化解各种矛盾纠纷，维护城市社区文明、家庭和谐的平安环境。

（赵桂林 高琴秀）



投稿邮箱:100538817@qq.com